

# 校医院 2015 年度工作总结

2015 年在学校党委、行政及市、区卫计委的领导下，在校医院全体职工的共同努力下，按照责任分工，积极开展工作，较好的完成了各项工作任务。

## 一、重点工作完成情况

今年校医院（中关村校区、良乡校区）共完成门急诊工作 127590 人次，健康体检 22842 人次，各类计划免疫注射 15309 人次；为 3700 名新生免费做结核菌素检查；积极开展社区卫生服务工作，在学生、教职工及社区居民中开展健康教育讲座、健康促进活动 36 次；为我校 45 岁以上教职工 2989 人进行肿瘤筛查、甲状腺功能检查；对在职女教职工 891 人进行两癌筛查；按照北京市卫计委的要求积极开展居民健康档案工作，共建立社区居民个人健康档案 6654 份，建档率达 80%以上；成立 7 支家庭式医生服务团队，积极开展以社区慢病患者、老年人、婴幼儿为重点人群的家医服务签约和服务工作，社区居民签约 5625 人，签约率约 70%；校医院家医服务团队对我校 789 名高血压患者、330 名糖尿病患者进行了规范化管理工作；按照市、区卫计委的要求，积极开展社区 65 岁以上老年人健康管理，管理率达 77.4%；与居管处密切配合，完成了我校区内 80 岁以上老人 677 人、544 户的“一键式”服务电话安装工作并已开通使用。

今年，校医院根据师生员工的需求，在学校的大力支持下，聘请医学专家定期来校医院出诊，今年提供专家门诊服务人 5378 人次；积极与人民医院、海淀医院建立医联体，初步实现了预约挂号、视频会诊、医务人员远程教育等功能，受到师生员工的好评。

校医院根据学校良乡校区发展规划要求，积极与房山区卫计委、卫生监督所、环保局申请，完成了良乡医务室升级门诊部的升级以及放射资质的审批，圆满完成了 2015 年良乡校区新生入学体检工作。

## **二、加强公费医疗及药品管理**

医院积极贯彻落实国家基本药物目录制度，积极推行药品零差率工作，校医院 2015 年零差率药品销售 1596.48 万元，其中零差率药品销售 1141.25 万元，占药品销售总额的 71.5%，药品价格有了明显的下降，使师生员工和社区居民得到了实惠，节约了公费医疗的开支。

## **三、严格贯彻落实医疗卫生各项法律法规，依法执业、依法行医。**

医院组织全体人员认真学习各项法律法规，认真执行医院感染控制的各项规章制度，加强医疗质量管理，加强业务培训，积极开展岗位练兵，提高医疗技术水平。认真执行北京市卫生局《抗菌药物临床应用管理办法》等要求，临床医生能够严格控制抗生素的使用，我院今年抗生素使用率为

12.46%。

#### **四、加强医院领导班子建设，落实党风廉政责任制**

一年来校医院领导班子能够认真贯彻落实党的十八大精神，积极开展“三严三实”专题教育，积极落实党风廉政责任制，认真履行职责，严格执行中央八项规定，建立健全机制，规范行为，严格管理。医院药品及一次性医用耗材执行药事会制度，医院医疗服务及药品价格严格执行北京市统一收费标准，全年没有乱收费现象。医院领导班子认真贯彻落实民主集中制，坚持集体领导与个人分工相结合的制度，凡医院重大事项由集体讨论决定，领导班子成员之间注重团结，工作中互帮互学，加强医院作风建设，牢固树立以师生员工健康为中心以人为本，以师生员工医疗需求为导向，积极拓宽与患者沟通渠道，构建和谐医患关系。

回顾过去一年的工作，虽然我们所取得了一定的成绩，但我们也清醒地看到存在的问题和不足。在今后的工作中，将进一步加强医院管理，转变服务观念，提高服务质量；围绕着近年来学校的发展规划，加强医院医务人员队伍建设，完善良乡校区门诊部的规划与建设；积极配合学校相关部门完成中关村校区校医院新建规划，积极做好医疗保险制度宣传工作，确保公费医疗向医疗保险制度的平稳过渡。我们相信，在学校党委和行政的领导下，我们要理清工作思路，针对医院存在的问题，积极整改，全面提升校医院的服务能力

和服务水平。

校医院

2015年12月28日